

第六級別球隊淘汰衛冕軍水晶宮 馬格斯菲創英足盃史上最大冷門



英格蘭足總盃過往一向被稱為爆冷溫床，一些較低級別球隊往往可憑藉強烈鬥志勇挫頂級對手。在周六英足盃，英格蘭第六級別球隊馬格斯菲便把爆冷溫床這四字發揮得淋漓盡致，球隊在前曼聯球星朗尼的胞弟莊朗尼領導下，主場以2：1勇挫衛冕的英超勁旅水晶宮，這場相差117位的對決，可算是英足盃史上最為經典戰役。

●香港文匯報記者 楊浩然



●馬格斯菲球迷賽後衝入球場慶祝。

根據資料，馬格斯菲目前身處英格蘭聯賽系統第六級別，與在英超排名第13位的水晶宮排名差距達117位。作為衛冕軍，水晶宮是役其實未有完全作出輪換，主力如馬克古希和禾頓等國腳級人馬均在正選名單上。然而開賽後馬格斯菲憑藉一往無前的決心，於43分鐘和61分鐘，分別由隊長保羅戴臣和歷格斯各建一功，領先至2：0，水晶宮雖在完場前由耶利米賓奴「破蛋」，最終仍難逃出局命運。

球證鳴笛完場後，主場馬格斯菲球迷歡喜若狂，紛紛衝入球場慶祝。入波功臣之一的戴臣興奮地表示：「馬格斯菲可說是我的全部，我們創出了莫大成就，沒有讓對手製造出太多機會。」另一入球功臣歷格斯則表示：「馬格斯菲像一個大家庭，所有人團結在一起，我們現在可好好地享受這美妙時刻。」

馬格斯菲主帥莊朗尼，賽後接受了哥哥朗尼的訪問，這位上年才從馬格斯菲退役的35歲少帥表示：「這一切均令人難以置信，我們從未想過會走到這一步，但今場比賽證明了只要心中懷着希望，那一切原來皆有可能。」據報專程結束度假由巴巴多斯飛返任評述員的朗尼，亦對弟弟的成就感到自豪：「這實在太神奇了，弟弟轉任教練的時間不是太長，但卻達成了這偉大成就，我以他為榮。」



●保羅戴臣（右三）替馬格斯菲先開紀錄。



●入球功臣保羅戴臣（右）和歷格斯賽後一同慶祝。

美聯社



●莊朗尼（左）接受哥哥朗尼訪問。

法新社

水晶宮領隊：我們抵輸

另一方面，水晶宮主帥加士拿賽後批評球隊缺乏「尊嚴」且防守「滑稽可笑」：「我們今場表現完全欠缺質素，就連盤球扭過對手也做不到，然後便在死球和高空波掉分，只能說我們絕對值得落敗，在此恭賀馬格斯菲贏波。」值得一提的是，加士拿近日一直被指是曼聯尋找正式主教練的心水人選之一，今次敗陣相信會令其失去不少分數。



●施美安（左）首次替曼城上陣即有精彩表現。

法新社

施美安地標戰搶鏡 曼城狂轟英甲隊十球

球隊在正式比賽取得雙位數入球。

羅仙尼亞教「車」首勝

同日英足盃，車路士在新領隊羅仙尼亞首度領軍下，作客5：1大勝英冠球隊查爾頓，成為自干地（2016年）後首位處子戰贏波的車路士領隊，亦是繼史高拉利在2008年後，「地標戰」最大勝仗的主帥。

羅仙尼亞在「地標戰」派出大量副選出戰，不過與查頓爾實力有差距下，完半場前靠祖列爾哈圖入球領先，換邊後由艾達拉比奧約頭錨頂成2：0。查爾頓在57分鐘靠角球追回一球，但車路士憑馬克基奧、柏度尼圖和安素費南迪斯先後建功，終以5：1成功晉級。羅仙尼亞賽後大讚球員質素和態度兼備，「展現出的團結和士氣令我感到高興。」

至於在英超氣勢如虹的「三哥」阿士東維拉，英足盃同樣上力，作客憑貝安迪亞和摩根羅渣士建功，以2：1擊敗熱刺，成功晉級。



NBA
熱話

香港文匯報訊（記者 楊浩然）NBA昨日上演多場常規賽，其中聖安東尼奧馬刺在後備登場的雲班亞馬貢獻21分下，作客以100：95擊敗波士頓塞爾特人。

由於傷癒不久，雲班亞馬是役繼早前對灰熊和湖人後，再度於後備席出發，但這名法國球星全場僅上陣26分鐘下，仍能在下半場攻入16分，包括尾段一記關鍵跳射，最終全場貢獻21分，與隊友迪艾朗霍斯並列全隊得分最高球員。雲班亞馬賽後表示，球隊整體發揮其實不算出色：「說實在我認為塞爾特人打得比我們更好，但我們最終堅持了下來。」

至於塞爾特人主帥馬祖拿，則認為是犯規問題導致落敗，並要求球員往後在防守端減少犯規。馬刺是役全場博得20次罰球機會（命中14球），相反塞爾特人只有四次罰球機會（命中三球）。

同日比賽，騎士在大當家當路雲米曹攻入全場高的28分下，主場以146：134擊敗木狼，報卻早前作客不敵對手的一戰之仇。米曹賽後表示：「與上次對碰比較，我們作出了調整，並更全神貫注比賽。木狼一度領先12分，但我們作出了回應，完成了我們必須做的事情，取得了最終勝利。」

另一方面，NBA官方昨日宣布，判罰帝王隊球員舒奈達停賽三場。消息指，在上月29日帝王作客湖人比賽後，舒奈達在場館走廊主動與一名湖人球員發生衝突，並試圖對其實施以攻擊，據報該名球員為盧卡當錫。舒奈達的禁賽處罰將在今天對火箭時開始執行。



●雲班亞馬在比賽中嘗試「入樽」。
法新社

尼日利亞 埃及攜手晉級 非國盃四強戲碼出爐



香港文匯報訊（記者 楊浩然）非洲國家盃於香港時間昨日（11日）凌晨上演最後兩場八強比賽，結果埃及在穆罕默德沙拿交出一入球一助攻下，以3：2險勝科特迪瓦過關。同日比賽，尼日利亞則以兩球淨勝阿爾及利亞晉級四強。

面對同為奪冠大熱的科特迪瓦，埃及開賽僅四分鐘便由馬莫殊先開紀錄。領先後未有放軟手腳的埃及，之後再於32分鐘由拉米拉比亞接應沙拿開出角球頂入，領先至2：0。未肯放棄的科特迪瓦上半場完場前雖憑埃及守將艾密法托赫的「烏龍球」「破蛋」，但沙拿下半場初段射入個人今屆賽事第四球，助埃及奠定勝局，科特迪瓦及後由古拿杜伊追成2：3仍無補於事。

功臣沙拿賽後表示：「我對這場勝利以及晉級準決賽感到十分高興，同時對於能穿上埃及國家隊球衣感到自豪，我

清楚知道穿起這件球衣所承載的責任。」至於埃及主帥哈辛賽後感謝球員的付出，並大讚兩名球星沙拿和馬莫殊：「我認為我的球員均是為人民幸福而戰的真正埃及人，而沙拿和馬莫殊就算名氣響亮，依然能做到身先士卒、積極拚搶，絕對值得稱讚。」

埃及晉級後，將與塞內加爾爭逐決賽入場券，由於塞軍擁有沙拿的前紅軍好拍檔沙迪奧文尼，可以肯定戰情必十分精彩。

同日比賽，尼日利亞憑域陀奧森漢、艾哥阿當斯各建一功，以兩球淨勝阿爾及利亞，將與主辦國摩洛哥爭入決賽。今屆同樣已攻入四球的域陀奧森漢賽後表示：「對我來說，我只是盡了自己的職責，努力為球隊拼搏，爭取入球或助攻，我認為全隊表現都值得稱讚，就算面對強大的阿爾及利亞隊仍能展現出如此出色的表現。」



●沙拿（右）替埃及建功。

美聯社



●域陀奧森漢（中）替尼日利亞取

路透社 得入球。



路透社

李方慧世界盃阿斯本站摘金



●李方慧（中）和張可欣（右）在頒獎儀式上。

法新社

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，2025至2026賽季國際雪聯單板及自由式滑雪世界盃美阿斯本站當地時間10日收官，中國選手李方慧和張可欣分別奪得自由式滑雪U型場地女子組冠軍和季軍，北京冬奧會冠軍蘇翊鳴獲得單板滑雪坡面障礙技巧男子組銀牌。

自由式滑雪U型場地女子組決賽中，李方慧在第一跳便奪得93.00分，排名第一，本季美國銅山站冠軍、英國名將阿特金以91.25分暫列第二，張可欣以88.75分排名第三。雖然阿特金在第二輪比賽中以更高完成度的動作將分數提高至92.75分，

但仍以微弱分差獲得亞軍。李方慧奪冠，繼上季加拿大卡爾加里站後收穫個人第二個世界盃分站賽冠軍。張可欣獲得銅牌，本季連續三站世界盃分站賽均登上領獎台。

單板滑雪方面，蘇翊鳴是唯一晉級坡面障礙技巧男子組決賽的中國選手。決賽取兩輪滑行的最好成績，蘇翊鳴在第一輪滑行以66.53分排名第6，第二輪以更順暢的發揮在跳台區高質量完成1,440度和1,620度動作，將最終比分定格在84.18分，連續兩個賽季斬獲該站世界盃銀牌。美國選手坎特奪冠，新西蘭選手齊斯摘銅。